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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Πατησίων 147
Ταχ. Κώδικας: 11251 Αθήνα

Πληροφορίες: K. Μασίκα
Τηλέφωνο: 2108645762
e-mail: k.masika@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Ερώτηση προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Συνεχόμενες 
δολοφονίες Αρκούδων σε προστατευόμενη περιοχή Natura». 

 ΣΧΕΤ.: Η υπ αριθμ 6959/25.08.2022 Ερώτηση Βουλής σε ηλεκτρονική μορφή (αρ. πρωτ. 
ΥΠΕΝ/ΔΔΦΠΒ/86548/2438/26.08.2022).

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης της Βουλής της κας Αγγελικής Αδαμοπούλου, 
περιοριζόμενοι στις αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Υπηρεσία μας  στο πλαίσιο του έργου LIFE IP 4 NATURA «Ολοκληρωμένες δράσεις για 
τη διατήρηση και διαχείριση των περιοχών του δικτύου Natura 2000, των ειδών, των 
οικοτόπων και των οικοσυστημάτων στην Ελλάδα – Integrated actions for conservation 
and management of Natura 2000 sites, species, habitats and ecosystems in Greece (Κωδ. 
LIFE16 IPE/GR/000002)» εκπονεί Εθνικό Σχέδιο Δράσης (ΕΣΔ) για τη διατήρηση της καφέ 
αρκούδας (Ursus arctos), το οποίο βρίσκεται σε διαδικασία θεσμοθέτησης. Σκοπός του 
ΕΣΔ είναι η συμβολή στη διασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών επιβίωσης του είδους 
Ursus arctos στην Ελλάδα, βελτιώνοντας κατά τη διάρκεια της εξαετούς εφαρμογής του 
EΣΔ την Κατάσταση Διατήρησης του είδους σε εθνικό επίπεδο. Στόχος του ΕΣΔ είναι η 
διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου πλαισίου διαχειριστικών παρεμβάσεων με τη μορφή 
μέτρων και δράσεων, σε αντιστοίχιση με ειδικότερους στόχους/άξονες για τη διατήρηση 
ενός βιώσιμου πληθυσμού της καφέ αρκούδας στην Ελλάδα, και εξασφάλιση των 
συνθηκών ομαλής συνύπαρξης του είδους με τον άνθρωπο. 

Παράλληλα η Υπηρεσία μας, έχει αναθέσει από το Φεβρουάριο του 2019 και εκπονούνται 
για το σύνολο των προστατευόμενων περιοχών Natura 2000 της χώρας, Ειδικές 
Περιβαλλοντικές Μελέτες και Σχέδια Διαχείρισης για αυτές, όπως και για την εν λόγω 
περιοχή, που θα καταλήξουν στην έκδοση και θεσμοθέτηση Προεδρικών Διαταγμάτων 
καθορισμού χρήσεων γης και δραστηριοτήτων στις προστατευόμενες περιοχές. Στα σχέδια 
διαχείρισης θα εξειδικευθούν οι κατευθύνσεις και τα έργα που θα θεσμοθετηθούν από το 
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Σχέδιο Δράσης του είδους. Συγκεκριμένα, η ευρύτερη περιοχή εμφάνισης του είδους Ursus 
arctos ανήκει στη Μελέτη 3: «Εκπόνηση ΕΠΜ και ΣΔ για τις περιοχές Natura 2000 των 
Περιφερειών Δυτικής Μακεδονίας (μέρους) και Κεντρικής Μακεδονίας (μέρους)».

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

Αγγ. Ψάϊλα
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